

В диссертационный совет Д 212.038.15
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Битаровой Марии Анатольевны на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме «Совершенствование управления пространственным развитием города: проблемы, направления, инструментарий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

На наш взгляд, диссертационное исследование «Совершенствование управления пространственным развитием города: проблемы, направления, инструментарий» отличается актуальностью, которая обусловлена острой необходимостью разработки современных подходов к управлению городским пространством, способных связать воедино и заставить работать бизнес-ориентированную модель пространственного развития города и его социальную модель. Именно такое сочетание востребовано сегодня как никогда.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Битаровой М.А является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой. Его научная новизна заключается в обосновании социально-ориентированного подхода к управлению пространственным развитием города как приоритетного в современных условиях. Научный интерес вызывает также предложенная методика оценки эффективности управления пространствами городских округов региона, которая апробирована на материалах Краснодарского края, выбор инструментария для повышения эффективности использования городского пространства.

Судя по автореферату, научные положения и выводы работы имеют практическую ценность: содержащиеся в исследовании выводы теоретически обоснованы, получили развитие в апробированных методических рекомендациях, адресованных региональным и муниципальным органам власти, бизнес-структурам, могут быть использованы для совершенствования механизмов управления пространственным развитием муниципальных образований.

Достоверность и обоснованность проведенного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом к работе, соответствием методов исследования его цели и задачам, научной апробацией основных идей автора в ходе выполнения ряда грантов: гранта РГНФ 16-22-03001 а(м) «Разработка методологии и механизма поддержки экологически ориентированного бизнеса и туризма на особо охраняемых природных территориях на примере России и Монголии»; гранта РФФИ: 17-02-00249-ОГН «Разработка методологии и механизмов перехода прибрежных эколого-экономических систем к «зеленому» росту»; гранта РФФИ 19-010-00194 «Инновационные механизмы развития рынка экологических товаров и услуг на принципах «зеленой» экономики в Российской Федерации». Ряд идей работы апробированы в учебном процессе ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет».

По нашему мнению, работа логически структурирована, ее теоретические и практическое части, в целом, сбалансированы. Содержание авторефера и публикаций автора отражает разработанные идеи и выводы диссертации. Необходимо подчеркнуть, что сформулированные автором теоретические выводы и практические рекомендации носят адресный характер.

В то же время, работа не лишена недостатков. Так, автор утверждает, что внедрение механизмов ленд-девелопмента всегда способствует развитию новых пространств в городе (с.16 авторефера). Было бы более правильно обосновать в сравнительно-сопоставительном аспекте применение механизмов ленд-девелопмента в зависимости от реализуемой политики управления пространственными ресурсами муниципального образования. Однако, ука-

занное замечание не снижает общей высокой оценки работы, исследование выполнено на хорошем методологическом и теоретическом уровне.

В целом, судя по автореферату, диссертация Битаровой Марии Анатольевны на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме «Совершенствование управления пространственным развитием города: проблемы, направления, инструментарий» соответствует требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842), и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор, Битарова М. А., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры менеджмента
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
аграрный университет имени И. Т. Трубилина»
Зелинская Мария Владимировна

29.09.2020 г.

почтовый адрес: 350044, г. Краснодар,
ул. Калинина, 13
телефон 8(918)448-68-12
адрес электронной почты: zelinskaya@inbox.ru

